Приложение4

Тема 6.  Задачи на концентрацию и процентное содержание.

Задача 1. ( № 3.164 из < 1>)

Сколько килограммов  воды нужно выпарить  из 0,5 тонн целлюлозной массы, содержащей 85% воды, чтобы получить массу с содержанием 75% воды?  

Решение:

1) 85% = 0,85          500 кг . 0,85 = 425 кг воды содержится  в 0,5 т целлюлозной массы.

2) Пусть х кг воды надо выпарить, тогда (425 – х ) кг воды будет в массе, а это должно  составлять 75% массы     т.е. 0,75 . ( 500 – х ) составим уравнение:

425 – х = 0,75 . (500 – х )

425 – х = 375 – 0,75х

0,25х = 50

х = 200

Ответ: 200 кг воды надо выпарить.

                                             Задача 2: (№ 3.165 из < 1>)

Морская вода содержит 5% соли. Сколько пресной воды нужно добавить к 30 кг. морской воды, чтобы концентрация соли составляла 1,5%.

Решение:

1) 5% = 0,05

2) 30 . 0,05 = 1,5 кг соли содержится в 30 кг  морской воды.

3) Пусть х кг пресной воды надо добавить, тогда

(30 + х) . 0,015 = 1,5

 0,015 х = 1,05

    х = 70

Ответ: 70 кг пресной воды надо добавить к 30 кг морской, чтобы концентрация соли составляла 1,5%.

                                                  Задача 3:

Кусок сплава меди цинка массой 36 кг содержит 45% меди. Какую массу меди надо добавить к этому куску, чтобы полученный новый сплав содержал 60% меди.

Решение:

1) 0,45 . 36 = 16,2 кг меди в 36 кг сплава

2) Пусть х кг меди надо добавить, тогда ( 16,2 + х) кг меди будет в сплаве

   0,6 . (36 + х) = 16,2 + х 

   21,6 + 0,6х = 16,2 + х

    0,4 х = 5,4

    х = 13,5

Ответ: 13,5 кг меди надо добавить.

                                             Задача 4:

Смешали 30% -ный раствор соляной кислоты с 10% - ным раствором и получили 600 граммов 15% - ного раствора. Сколько граммов каждого раствора было взято?
                                                Задача5.

       Имеется 2 сплава, в одном из которых содержится 40%, а в другом 20% серебра. Сколько кг второго сплава нужно добавить к 20 кг первого, чтобы после сплавления вместе получить сплав, содержащий 32% серебра?

       Решение: 

Пусть к 20 кг первого сплава нужно добавить х кг второго сплава. Тогда получим (20 + х) кг нового сплава. В 20 кг первого сплава содержится

 0,4 . 20 = 8 (кг) серебра, в х кг второго сплава содержится 0,2х кг серебра, а в (20+х) кг нового сплава содержится 0,32 . (20+х) кг серебра. Составим уравнение:

8 + 0,2х = 0,32 . (20 +х);
х = 13 1/3.

Ответ: 

13 1/3 кг второго сплава нужно добавить к 20 кг первого, чтобы получить сплав, содержащий 32% серебра.

                         Решение задач на проценты с использованием рисунков-схем.

Задача 1.

Имеются два куска сплава цинка и меди с 30%ным и 18%ным содержанием меди. В каком отношении надо взять эти сплавы, чтобы переплавив взятые куски вместе, получить сплав, содержащий 25% меди?

Решение. Содержание задачи представить в виде схемы.
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1)  0,3 х кг – масса меди в первом куске сплава;

    0,18 х кг – масса меди во втором куске сплава;

0,25 (х + у)кг – масса меди в третьем куске сплава.

Составим уравнение:

0,3х + 0,18у = 0,25(х + у)

30х + 18у = 25х +25у

5х = 7у

х : у = 7 : 5

Ответ: х : у = 7 : 5
                             Арифметический (старинный) способ:    

Задача 2. В каких пропорциях нужно смешать раствор  50%-й и 70%-й кислоты, чтобы получить раствор 65%-й кислоты.

Нарисуем схему:

                                   50%                               5

                 -                                     

65%                                                                   :


                -                                         

                                    70%                               15

Для получения 65%-й кислоты нужно взять 50%-й и 70%-й кислоты в отношении 
5 : 15 = 1 : 3

Обоснование старинного способа решения задач на смеси:

               Пусть требуется смешать растворы  а% ной и в% ной кислот, чтобы получить с%-й раствор.

Пусть х г – масса а%-го раствора,

           у г – масса в%-го раствора,

(ха):100 г – масса чистой кислоты в первом растворе,

(ув):100 г – масса чистой кислоты во втором растворе,

с(х + у) : 100 г – масса  чистой кислоты в смеси.

ах  +   ву  =    с(х + у),

100    100        100

ах + ву = сх + су,

(в – с)у = (с – а)х,

х : у = (в – с) : (с – а).

такой же вывод дает схема
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